
 

 
 

Государственное профессиональное образовательное учреждение 

«Сыктывкарский лесопромышленный техникум» 

 

«Сыктывкарса вӧр промышленносьт техникум» 

уджсикасӧ велӧдан канму учреждение 

 

 

 

 

Комплект  

контрольно-оценочных средств по дисциплине 

География 
 

программы подготовки квалифицированных рабочих и служащих 

 15.01.31 Мастер контрольно-измерительных приборов и автоматики 

23.01.17 Мастер по ремонту и обслуживанию автомобилей 

15.01.05 Сварщик (ручной и частично механизированной сварки (наплавки)) 

 

 

 

 

 

Разработчик: 

Н.Н. Тараканова             преподаватель  
   

  

 

 

 

 

 

Сыктывкар 

2019 



1. Общие положения 

Контрольно-оценочные средства (КОС) предназначены для контроля и оценки 

образовательных достижений обучающихся, освоивших рабочую программу учебной 

дисциплины  

География 

 

КОС включают контрольные материалы для проведения текущего контроля. 

КОС разработаны на основании положений: программ подготовки квалифицированных 

рабочих (служащих) по профессии 

15.01.31 Мастер контрольно-измерительных приборов и автоматики 

23.01.17 Мастер по ремонту и обслуживанию автомобилей 

15.01.05 Сварщик (ручной и частично механизированной сварки (наплавки)) 

 

программы учебной дисциплины География. 

2. Результаты освоения дисциплины, подлежащие проверке 

1.1. Умения и знания 

В результате контроля и оценки по дисциплине осуществляется комплексная проверка 

следующих умений и знаний: 

Результаты обучения 

(освоенные умения, усвоенные знания) 

Формы и методы 

контроля и оценки 

результатов обучения  

                         УМЕНИЯ 

определять и сравнивать по разным источникам информации 

географические тенденции развития природных и социально-

экономических  объектов, процессов и явлений; 

слушать лекцию, уметь отражать ее отдельные положения в 

виде конспект 

наносить на контурную карту упомянутые в лекции 

географические названия 

оценивать и объяснять ресурсообеспеченность отдельных стран 

и регионов мира различными видами минеральных ресурсов, 

производить расчет такой обеспеченности, 

применять показатели воспроизводства, состава населения, 

уровней и темпов урбанизации для характеристики мира, 

отдельных регионов  и стран.  

читать и анализировать возрастно-половую пирамиду населения 

давать характеристику НТР и мирового хозяйства, сопровождая 

ее четкими определениями общих понятий; 

 

составлять таблицы различного типа на основе разнообразных 

источников;  

 

составлять комплексную географическую характеристику 

регионов и стран мира; 

 

 давать характеристику природных предпосылок для развития 

промышленности страны (региона); 

  

применять различные источники знаний для доказательства, 

сравнения, для построения таблиц, графиков, проведения 

расчетов; 

 

 

   Устный опрос, беседа 

 

 

 

 

 

Нанесение на контурную 

карту 

Расчет 

ресурсообеспеченности 

топливных полезных 

ископаемых в различных 

регионах мира 

   

Беседа 

 

 

 

  

Беседа 

 

 

Устный опрос 

 

Экспериментальная 

работа 

 

 

 

Беседа 



сопоставлять географические карты различной тематики; 

           

использовать приобретенные знания и умения в практической 

деятельности и повседневной жизни для выявления и объяснения 

географических аспектов различных текущих событий и 

ситуаций;  

          

находить и применять  географическую информацию, включая 

карты, статистические материалы, геоинформационные системы 

и ресурсы Интернета; 

          

давать оценку важнейших социально-экономических событий 

международной жизни, геополитической и геоэкономической 

ситуации в России, других странах и регионах мира, тенденций 

их возможного развития;  

          

давать характеристику глобальных проблем человечества, 

устанавливать взаимосвязь между ними; 

            

ЗНАНИЯ 

          

Основные географические понятия и термины;       традиционные 

и новые методы географических исследований; типы стран, 

основные формы правления и АТУ стран мира; 

         

 особенности размещения основных видов природных ресурсов, 

их главные месторождения и территориальные сочетания; 

          

 численность и динамику населения мира, отдельных регионов и 

стран, их этногеографическую специфику; различия в уровне и 

качестве жизни населения, основные направления миграций; 

проблемы современной урбанизации; 

            

понятие о НТР, о мировом хозяйстве, о международном 

географическом разделении труда 

            

географическую специфику отдельных стран и регионов, их 

различия по уровню социально- экономического развития, 

специализации в системе международного географического 

разделения труда;  

            

характерные черты ЭГП, географии природных ресурсов и 

населения изучаемых регионов (Зарубежная Европа, Зарубежная 

Азия, Африка, Австралия, Северная Америка, Латинская 

Америка), черты структуры и размещения ведущих отраслей 

промышленности 

           

 географические аспекты глобальных проблем человечества, их 

сущность, причины возникновения и пути решении; 

            

 особенности современного геополитического и  

геоэкономического  положения России, ее роль в международном 

географическом разделении труда         

 

 

 

 

Экспериментальная 

работа  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Экспериментальная 

работа 

 

 

 

Беседа 

 

 

 

 

Беседа 

 

 

 

 

 



 

 

 

Проверяемые результаты обучения: 

В результате освоения дисциплины обучающийся должен уметь: 

           определять и сравнивать по разным источникам информации географические тенденции 

развития природных и социально-экономических  объектов, процессов и явлений; 

           слушать лекцию, уметь отражать ее отдельные положения в виде конспекта; 

           наносить на контурную карту упомянутые в лекции географические названия; 

           оценивать и объяснять ресурсообеспеченность отдельных стран и регионов мира 

различными видами минеральных ресурсов, производить расчет такой обеспеченности, 

            применять показатели воспроизводства, состава населения, уровней и темпов 

урбанизации для характеристики мира, отдельных регионов  и стран. 

           читать и анализировать возрастно-половую пирамиду населения 

           давать характеристику НТР и мирового хозяйства, сопровождая ее четкими 

определениями общих понятий; 

           составлять таблицы различного типа на основе разнообразных источников;  

           составлять комплексную географическую характеристику регионов и стран мира; 

           давать характеристику природных предпосылок для развития промышленности страны 

(региона); 

           применять различные источники знаний для доказательства, сравнения, для построения 

таблиц, графиков, проведения расчетов; 

           сопоставлять географические карты различной тематики; 

           использовать приобретенные знания и умения в практической деятельности и 

повседневной жизни для выявления и объяснения географических аспектов различных текущих 

событий и ситуаций;  

            находить и применять  географическую информацию, включая карты, статистические 

материалы, геоинформационные системы и ресурсы Интернета; 

            давать оценку важнейших социально-экономических событий международной жизни, 

геополитической и геоэкономической ситуации в России, других странах и регионах мира, 

тенденций их возможного развития;  

           давать характеристику глобальных проблем человечества, устанавливать взаимосвязь 

между ними; 

 

В результате освоения дисциплины обучающийся должен знать: 

            основные географические понятия и термины;       традиционные и новые методы 

географических исследований; типы стран, основные формы правления и АТУ стран мира; 

            особенности размещения основных видов природных ресурсов,                     их главные 

месторождения и территориальные сочетания; 

            численность и динамику населения мира, отдельных регионов и стран, их 

этногеографическую специфику; 

            различия в уровне и качестве жизни населения, основные направления миграций; 

проблемы современной урбанизации; 

            понятие о НТР, о мировом хозяйстве, о международном географическом разделении 

труда 



            географическую специфику отдельных стран и регионов, их различия по уровню 

социально- экономического развития, специализации в системе международного 

географического разделения труда;  

             характерные черты ЭГП, географии природных ресурсов и населения изучаемых 

регионов (Зарубежная Европа, Зарубежная Азия, Африка, Австралия, Северная Америка, 

Латинская Америка), черты структуры и размещения ведущих  отраслей промышленности 

             географические аспекты глобальных проблем человечества, их сущность, причины 

возникновения и пути решении; 

             особенности современного геополитического и геоэкономического  положения России, 

ее роль в международном географическом разделении труда. 

3. Комплекты контрольно-оценочных средств 
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Контрольно-оценочное средство 

 

 
Тип контроля: контрольная работа 

Форма контроля: рубежный 

Типы контрольных заданий: Контрольные вопросы 

  

 

Критерии оценки: 

оценка письменных контрольных работ 

ОТМЕТКА  «5»  (отлично) как правило, не ставится за работу с помарками. 

Отметка «5»: ответ полный и правильный на основании изученных теорий, при этом возможна 

несущественная ошибка. 

Отметка «4»: ответ неполный и допущено не более двух несущественных ошибок. 

Отметка «3»: работа выполнена не менее чем на половину, допущена одна  существенная 

ошибка и при этом две-три несущественные. 

Отметка «2»: работа выполнена меньше чем на половину или  содержит несколько 

существенных ошибок. 

Отметка «1»: работа не выполнена. 

При оценке выполнения письменной контрольной работы необходимо учитывать требования 

единого орфографического режима 

 При оценке  письменных работ преподаватель может  руководствоваться   выше 

приведёнными указаниями. По оценкам за каждый вопрос выводится средняя итоговая оценка 

за письменную работу.  

18 - 22  балла – оценка «3» 

23 - 26 баллов – оценка «4» 

27 – 30 баллов – оценка «5». 

 

 

 

 

 

 



оценка выполнения тестовых заданий 

 Количественным критерием оценки теста служит коэффициент усвоения К    (отношение 

количества правильно выполненных обучающимся существенных операций m к общему  

количеству существующих операций n в тексте: К  = m/n. 

оценка «5» оценка «4» оценка «3» оценка «2» 

1=К  ≥ 0,95 0,95 > К  > 0,75 0,75 > К ≥ 0,6 К <0,6 

 

ОТМЕТКА  «5»  (отлично) - от 96% до 100%. 

ОТМЕТКА «4»  (хорошо) выставляется за выполнение от 75% до 95% заданий. 

ОТМЕТКА «3»  (удовлетворительно) Выставляется не менее чем за 60 % выполненных 

заданий. 

ОТМЕТКА «2»  (неудовлетворительно) - менее 60 % заданий. 

Примечание. 

Несущественные ошибки – это ошибки, при которых ответ может быть признан 

правильным, но недостаточно полным, а также описки и оговорки. 

Существенные ошибки – это ошибки по существу заданного вопроса: в наиболее важных 

признаках понятий или необходимых признаках явлений, свойств; ошибки в установлении 

основных связей между знаниями, умениями и способами действий. Чтобы отличить 

существенную ошибку от несущественной, необходимо учитывать, с какой целью предложено 

задание.  

Ознакомление  студентов, их родителей (лиц, их заменяющих) с настоящим положением 

проводится не позднее, чем за две недели до начала экзаменов с составлением протоколов и 

подписями студентов, их родителей (лиц, их заменяющих). 

 

Критерии оценивания письменных контрольных и самостоятельных работ.  

Объем правильно 

выполненных заданий (в % 

от общего объема работы) 

БАЛЛЫ 

Стандартная работа Повышенный уровень 

Не превышает 25% 1,0 – 2,0 1,0 – 3,0 

Не превышает 50% 2,1 – 4,0 3,1 – 5,0 

Не превышает 75% 4,1 – 5,0 5,1 – 7,0 

Превышает 75% 5,1 – 7,0 7,1 – 10,0 

 

 

 

 

Составитель: Тараканова Н.Н. 

  преподаватель дисциплин 

общеобразовательного  цикла 
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Контрольная работа №1 

по теме «Современная политическая карта мира» 

 

Раздел: «Общая характеристика мира»  

 

 

 

Вариант 1 

1. Найдите правильные пары названий стран гигантов по площади и их столицам: 

а) США — Нью-Йорк; 

б) Великобритания — Лондон; 

в) Австралия — Канберра; 

г) Канада — Оттава; 

д) Китай — Шанхай. 

2. Найдите правильные пары названий стран гигантов по населению и их столицам: 

а) Нигерия — Каир; 

б) Индонезия — Джакарта; 

в) Пакистан — Исламабад; 

г) Саудовская Аравия — Эр-Рияд; 

д) Канада — Оттава. 

3. Выберите правильные пары названий государств и частей Мирового океана, к которым они 

имеют выход: 

а) Испания — Средиземное море; 

б) Турция — Красное море; 

в) Индия — Бенгальский залив; 

г) Венесуэла — Карибское море; 

д) Эфиопия — Аравийское море. 

4. Названия каких стран гигантов (одновременно и по населению, и по площади) и их столиц 

указаны неверно? 

а) Россия – Москва; г) Китай – Пекин; 

б) Бангладеш – Дели; д) Канада – Оттава; 

в) Испания – Мадрид; 

5. Какие из указанных государств не являются ключевыми развивающимися странами? 

а) Турция; 

б) Бразилия; 

в) Индия; 

г) Мексика; 

д) Индонезия. 

6. Какие из указанных государств относятся к подгруппе наименее развитых стран? 

а) Мозамбик; г) Эфиопия; 

б) Саудовская Аравия; д) Чили. 

в) Индия; 

7. Какие из указанных стран являются государствами с федеративным административно-

территориальным устройством? 

а) Италия; г) Швеция; 

б) США; д) Индия. 

Проверяемые результаты обучения:  Уметь:1,2,3,4,5      Знать: 1,3,5,6,7  



в) Швейцария; 

8. Выберите правильные утверждения. 

а) Великобритания — конституционная монархия, унитарное государство. 

б) Бельгия — республика, федеративное государство. 

в) США — республика, федеративное государство. 

г) Индия — конституционная монархия, федеративное государство. 

д) Саудовская Аравия — абсолютная монархия, унитарное государство. 

9. Установите соответствие: 

1. Польша. А. Государство в составе Содружества. 

2. Канада. Б. Государство в составе СНГ. 

3. Россия. В. Государство член НАТО. 

4. Франция. Г. Самое большое федеративное государство мира. 

5. Украина. Д. Одна из самых экономически развитых стран Европы. 

10. Выберите правильные утверждения. 

а) Политическая география изучает формирование политической карты мира. 

б) ООН играет активную роль в урегулировании глобальных конфликтов, но не вмешивается в 

решение региональных и локальных. 

в) В последнее десятилетие XX в. на политической карте Африки не появилось ни одного 

нового государства. 

г) Влияние Китая на события в мире будет усиливаться в связи с высокими темпами роста его 

экономики. 

Вариант 2 

1. Какие из указанных стран являются одновременно гигантами и по площади, и по населению? 

а) Китай; г) Пакистан; 

б) Канада; д) США. 

в) Россия; 

2. Какие из указанных городов являются столицами стран гигантов и по площади, и по 

населению? 

а) Абуджа; г) Гавана; 

б) Бразилиа; д) Дели. 

в) Вашингтон; 

3. Выберите страну, имеющую выход к морю: 

а) Финляндия; г) Нигер; 

б) Монголия; д) Непал. 

в) Словакия; 

4. Какие из перечисленных стран не входят в Содружество, возглавляемое Великобританией? 

а) Азербайджан; г) Новая Зеландия; 

б) Австралия; д) Канада. 

в) Египет; 

5. Какие из указанных стран относятся к нефтеэкспортирующим государствам? 

а) Швеция; г) Сингапур; 

б) Кувейт; д) Саудовская Аравия. 

в) Бруней; 

6. Какие из указанных стран относятся к группе наиболее отсталых? 

а) Иран; г) Афганистан; 

б) Бангладеш; д) Аргентина. 

в) Венгрия; 



7. Какие из указанных стран имеют унитарное административно-территориальное устройство? 

а) Франция; 

б) Объединенные Арабские Эмираты; 

в) Италия; 

г) Швейцария; 

д) Мексика. 

8. Выберите варианты, в которых оба названных государства являются республиками с 

федеративным устройством: 

а) Финляндия, Мексика; 

б) Пакистан, Бразилия; 

в) Индия, Малайзия; 

г) Швейцария, Швеция; 

д) Германия, США. 

9. Какие из указанных стран отвечают одновременно трем условиям: 1) не являются членами 

СНГ; 2) не входят в Содружество, возглавляемое Великобританией; 3) не входят в военно-

политические организации? 

а) Австралия; г) Швеция; 

б) Финляндия; д) Дания. 

в) Белоруссия; 

10. Выберите правильное утверждение. 

а) Геополитика не имеет ничего общего с политикой госу-дарства по отношению к его соседям. 

б) Влияние Германии на события в мире в ближайшее время будет усиливаться благодаря ее 

стабильному экономическому развитию. 

в) Присутствие войск ООН в ряде стран будет способство- вать нагнетанию напряженности 

между конфликтующими сторонами и осложнять обстановку в регионе. 

г) В начале XXI в. на политической карте Южной Америки появится много новых государств. 

ОТВЕТЫ 

Тест: Политическая карта мира. 

Вариант 1 

1. в; г. 2. б; в. 3. а; в; г. 4. б; в; д. 5. а; д. 6. а; г. 7. б; в; д. 8. а; в; д. 9. 1 — В; 2 — А; 3 — Б, Г; 4 — 

В, Д; 5 — Б. 10. а; г. 

Вариант 2 

1. а; в; д. 2.б; в; д. 3. а. 4. а; в. 5. б; в; д. 6. б; г. 7. а; в. 8. б; д. 9. б; г. 10. б. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Контрольная работа №2 

по теме «География мировых природных ресурсов» 

 

Раздел: «Общая характеристика мира»  

 

 

 

Вариант 1 

1. Укажите неисчерпаемый вид ресурсов: 

а) земельные; б) минеральные; в) биологические; г) геотермальные. 

2. Укажите залив, имеющий крупные запасы нефти: 

а) Бискайский; б) Персидский; в) Бенгальский; г) Финский. 

3. Какая страна наиболее обеспечена земельными ресурсами: 

а) Китай; б) Австралия; в) Индия; г) Франция. 

4. Какая страна наиболее обеспечена лесными ресурсами: 

а) Индия; б) Ливия; в) Швеция; г) США. 

5. Укажите верное утверждение: 

а) в течение 20 века распаханность земель увеличилась вдвое; 

б) сильное опустынивание распространилось в Европе; 

в) обеспеченность земельными ресурсами увеличивается; 

г) ресурсы пресной воды составляют 10% объема гидросферы. 

6. Какая страна не имеет ресурсов приливной энергии: 

а) Австралия; б) Канада; в) Франция; г) Швейцария. 

7. Расположите ниже перечисленные ресурсы в порядке очередности их освоения человеком от 

древности до наших дней: 

а) ресурсы Мирового океана; б) минеральные ресурсы; в) земельные ресурсы; 

г) биологические ресурсы (плоды, животные). 

8. Выберите способ рационального использования ресурсов: 

а) полное извлечение полезных ископаемых из земных недр; 

б) получение из нефти различных видов топлива; 

в) подсечно-огневое земледелие; 

г) прекращение обработки истощенных земель. 

9. Какая страна отвоевывает землю у моря, наращивая свою территорию: 

а) Россия; б) США; в) Нидерланды; г) Индия. 

10. Чем обусловлена высокая лесистость в Северной Европе: 

а) благоприятным режимом увлажнения; 

б) труднодоступностью горных лесных районов; 

в) лесовосстановительными работами; 

г) низкой потребность стран в дровах. 

11. Чем объясняется сокращение сельскохозяйственных площадей в Японии: 

а) сокращением потребности в продовольствии; 

б) ростом городов и отведением земель под дороги и промышленные предприятия; 

в) опустынивание территории; 

г) перевыпас скота. 

12. Для выработки энергии при помощи ветра необходимы условия 

а) сильный ветер 

Проверяемые результаты обучения:  Уметь:1,2,3,4      Знать: 1,3,6,7  



б) высокое атмосферное давление 

в)низкое атмосферное давление 

г) постоянный ветер 

13 Геотермальная энергия активно используется 

а)Исландия,Новая Зеландия в) Саудовская Аравия 

г) Египет, Франция 

 

Вариант 2 

1. Природные ресурсы – это: 

а) сырье для энергетики и металлургии; 

б) природные компоненты, используемые человеком в хозяйстве; 

в) ресурсы, обеспечивающие население в топливе; 

г) ресурсы для создания зон отдыха. 

2. Почему человечество в ближайшие годы столкнется с нехваткой ресурсов: 

а) недостаточно изучены ресурсы Земли; 

б) запасы полезных ископаемых ограничены; 

в) усложняются условия добычи полезных ископаемых; 

г) потребление ресурсов растет быстрее, чем их добыча. 

3. Какой вид использования биологических ресурсов наиболее опасен с точки зрения экологии: 

а) лов рыбы и добыча морепродуктов на шельфе; 

б) увеличение лова рыбы в глубоководных районах океана; 

в) развитие марикультуры; 

г) промысел китообразных. 

4. Основная часть угольных ресурсов мира сосредоточена в трех регионах. Какой из 

перечисленных регионов лишний: 

а) Северная Америка; б) Южная Америка; в) Азия; г) Европа. 

5. Укажите исчерпаемый, но возобновимый вид ресурсов: 

а) минеральные; б) энергия Солнца; в) биологические; г) энергия приливов. 

6. Назовите страну, которая обладает запасами геотермальной энергии: 

а) Франция; б) Индия; в) Исландия; г) Австралия. 

7. Укажите страну, наименее обеспеченную водными ресурсами: 

а) Канада; б) Норвегия; в) Бразилия; г) Египет. 

8. Назовите страну северного лесного пояса: 

а) Канада; б) Конго; в) Венесуэла; г) Суринам. 

9. Укажите неверное утверждение: 

а) больше воды использует городской житель в развитых странах; 

б) Крупнейший производитель опресненной воды – Кувейт; 

в) за последние 200 лет лесистость суши увеличилась; 

г) леса мира образуют два лесных пояса – северный и южный. 

10. Назовите страну, обладающую наибольшими запасами нефти: 

а) США; б) Саудовская Аравия; в) Россия; г) Иран. 

11. К основным районам добычи нефти и газа на шельфе относятся: 

а) Северное море; б) Мексиканский залив; в) Черное море; г) Красное море. 

12 ПЭС РАСПОЛОЖЕНЫ 

а) Бразилия, Канада 

б) ЮАР, Австралия 

в) Франция, Россия 



г) Япония, Чад 

13 Марикультура - это... 

а) разведение домашних животных 

б) выращивание зерновых культур 

в) культура, выращенная в домашних условиях 

г) искусственное разведение морских организмов 

 

Контрольная работа №3 

по теме «Население мира» 

 

Раздел: «Общая характеристика мира»  

 

 

Вариант 1 

 

1.Укажите  примерную  численность  населения   Земного   шара:                                            

 1) 3.5 млрд. человек;                                        3) 4.5-5 млрд. человек;                   

2)5.1-6.0    млрд. человек;                                4) 7  млрд.  человек. 

2.Укажите  абсолютный  ежегодный  прирост  населения  Земли: 

1) 20-30  млн. человек;                                             3) 80-100млн. человек ; 

2) 50-70млн.  человек;                                             4) 120-130млн. человек. 

3.Укажите  в  предложенном  списке  страны,  численность  населения  которых 

 превышает  100 млн. человек:   

1) Китай;               2) Мексика;        3) Индия;         4) Бангладеш. 

4.Укажите    группу,   в   которую  входят   только  государства  с   населением   более   100 

млн. человек: 

1) России. Эфиопия, Нигерия, Индия;         

2) Вьетнам, Италия, Франция, Германия; 

3) Бразилия, Япония, Пакистан, Нигерия; 

4) Бангладеш, Пакистан, Украина, Австралия. 

5. Укажите  в  предложенном   списке  стран  Европы  крупнейшую  по  численности   

 населения   страну: 

1) Испания;                      2) Венгрии;              3) Швеция;          4) Дания.       

6. Укажите  в  предложенном   списке  стран    Америки   крупнейшую  по   численности   

населения   страну: 

1)  Колумбия;                  2) Аргентина;          3) Канада;            4) Мексика. 

7. Укажите   три  самые  крупные  по   населению   страны   Африки: 

1) Алжир;                                                                       6) Чад; 

2) Эфиопия;        7) Марокко;         

3) Заир;            8) Ботсвана; 

4) ЮАР;           9) Египет; 

5) Нигерия;       10) Танзания. 

8. Укажите  верные  утверждения:   

1) В  восточном  полушарии   сосредоточено  больше   населения,   чем   в   западном;       

2) В  северном  полушарии   население  меньше,  чем   в  южном; 

3) Большинство  жителей   Земли  расселено  на   высоте   до  2000 м  над   уровнем   моря; 

Проверяемые результаты обучения:  Уметь:1,3,4       Знать: 5  



4) Средняя  плотность  населения  на  Земле -  около  20 человек  на  1км2. 

9. Укажите  верные  утверждения: 

1) Плотность  населения  в  Азии   почти  в  4  раза  превышает  среднюю   плотность  населения 

  Земли; 

2) Плотность  населения   в  Африке  примерно  в  2  раза  ниже,  чем   в  среднем  по  миру;   

3) Плотность  населения   в  Европе  составляет    около  70 чел.  на  1км2; 

4) Плотность   населения  в  Австралии  и  Океании  больше, чем  в  Южной  Америке; 

10. Укажите  верные  утверждения: 

1) Из  всех  государств  мира (не  считая  карликовых)  самую  высокую  плотность  населения 

 имеет  Япония; 

2) Около  половины  обитателей  суши  имеет  плотность   населения  менее  четверти   

территории  суши;   

3) Незаселенные  людьми  области  занимают   около  четверти  территории  суши; 

4) На  земном  шаре  есть  районы,  где  плотность  населения   превышает  1000 человек  на  1 

км2. 

11. Укажите, на каком из перечисленных материков 1/5 часть населения живет на высоте 

более 1000 м над уровнем моря:                                                                                            1) 

Африка;                  2) Северная Америка;                  3) Австралия;                        4) Евразия. 

12. Укажите  в  предложенном   списке   стран  Европы   пять  государств  с  примерно 

 одинаковой  численностью  населения:   

1) ФРГ;        6) Бельгия; 

2) Франция;        7) Греция; 

3) Нидерланды;        8) Норвегия; 

4) Греция;        9) Швеция; 

5) Болгария;     10) Польша. 

13. Укажите среди регионов мира три с набольшей численностью населения: 

1) Европа;        4) Северная Америка; 

2) Азия;         5) Латинская Америка; 

3) Африка;        6) Австралия и Океания. 

14. В следующем списке стран Европы укажите пять стран с примерно одинаковой 

численностью населения: 

1) Франция;        6) Дания; 

2) Италия;        7) Бельгия; 

3) Норвегия;        8) Чехия; 

4) Венгрия;        9) Словакия; 

5) Болгария;       10) Португалия; 

15. Укажите группу, в которой все страны имеют низкую плотность населения:                     

 1) Оман, Парагвай, Бельгия;  

2) Вьетнам, Лаос, Камбоджа;  

3) США, Япония, Германия; 

4) Россия, Ливия, Монголия 

 

Вариант 2 

 

1. Укажите верные утверждения: 

1) Соотношение мужчин и женщин в мире определяется значительным перевесом численности 

женщин над численностью мужчин в Индии и Китае; 



2) В целом по миру численность женщин значительно больше, чем численность мужчин; 

3) В развитых странах, как правило, численно преобладают женщины; 

4) Мальчиков рождается больше, чем девочек, но к 15-летнему возрасту соотношение полов 

выравнивается, а в старших возрастах обычно преобладают женщины. 

2. Укажите ошибки в перечне стран, в которых преобладают мужчины: 

1) Парагвай;        6) Болгария; 

2) Мексика;        7) Ирландия; 

3) Перу;        8) Филиппины; 

4) Китай;        9) Япония; 

5) Египет;         10) Монголия. 

3. Укажите в представленном списке пять стран с наиболее высокой рождаемостью: 

1) Пакистан;              6) Куба; 

2) Афганистан;         7) Бразилия; 

3) Индия;         8) Чили; 

4) Китай;          9) Мали; 

5) Нигерия;     10) Демократическая Республика Конго. 

4. Укажите в представленном списке пять стран с наиболее высоким естественным 

приростом: 

1) Монголия;        6) Чад; 

2) Албания;         7) Мадагаскар; 

3) ЮАР;                8) Никарагуа; 

4) Египет;            9) Алжир; 

5) Нигерия;          10) Австралия. 

5. Укажите страну с самым высоким в Европе естественным приростом населения: 

1) Греция;        3) Болгария; 

2) Албания;        4) Португалия. 

6. Укажите верные утверждения: 

1) В развивающихся странах дети составляют 40-45% населения; 

2) В развивающихся странах доля трудоспособного населения составляет 70-80%; 

3) В развивающихся странах доля детей в 4-5 раз выше доли пожилых людей; 

4) В развитых странах доля пожилых людей выше средней. 

7.Укажите страну, в которой доля пожилых людей        выше, чем доля детей: 

1) Кения;        3) Кувейт; 

2) Германия;        4) Индия. 

8. Среди регионов мира укажите два с максимальной долей детей 

1) Зарубежная Европа;        4) Северная Америка; 

2) Зарубежная Азия;        5) Латинская Америка; 

3) Африка;                        6) Австралия и Океания. 

9. Среди регионов мира укажите два с максимальной долей пожилых людей: 

1) Зарубежная Европа;        4) Северная Америка; 

2) Зарубежная Азия;        5) Латинская Америка; 

3) Африка;                        6) Австралия и Океания. 

10. Укажите страну, в которой доля детей составляет менее четверти населения, а доля 

пожилых людей  значительно выше, чем в среднем по миру: 

1) Бразилия;        4) Индия; 

2) Мексика;        5) Кувейт; 

3) Болгария;        6) Кения. 



11. Укажите азиатское государство, выделяющееся самым высоким уровнем смертности: 

1) Япония;        4) Афганистан; 

2) Индия;        5) Кувейт; 

3) Иран;        6) Республика Корея. 

12. Укажите регион, в котором доля детей в 9 раз выше, чем доля пожилых людей: 

1) Зарубежная Азия;        4) Латинская Америка; 

2) Зарубежная Европа;        5) Северная Америка; 

3) Африка;                           6) Австралия и Океания. 

13. Укажите регион, в котором наиболее высока доля людей в трудоспособном возрасте 

(от 15 до 59 лет): 

1) Зарубежная Азия;        4) Латинская Америка; 

2) Зарубежная Европа;        5) Северная Америка; 

3) СНГ;                             6) Австралия и Океания. 

14. В мире на каждые 1000 женщин приходится примерно (укажите правильный вариант): 

1) 990 мужчин;        3) 1010 мужчин; 

2) 1001 мужчина;        4) 1100 мужчин. 

15. В настоящее время по миру в целом (укажите правильный вариант): 

1) рождаемость составляет около 35 %о, смертность - около 20 %о; 

2) рождаемость составляет около 25 %о, смертность - около 10 %о; 

3) рождаемость составляет около 20 %о, смертность - около 15 %о; 

4) рождаемость составляет около 15 %о, смертность - около 10 %о. 

 

Контрольная работа №4 

по теме «НТР и мировое хозяйство» 

 

Раздел: «Общая характеристика мира»  

 

 

 

1 вариант 

1. Дайте определение понятия « мировая экономика». 

2. В «большую семерку» не входит страна 

а) Китай         б) Япония     в) Великобритания       г) Канада 

3. Какое утверждение является верным? 

А. МГРТ установлено ООН; 

Б. МГРТ складывается исторически под влиянием природных условий и ресурсов, 

особенностей  населения; 

В. МГРТ не может быть изменено страной самостоятельно; 

Г. Природные условия и ресурсы не влияют на МГРТ. 

4. Установите соответствие между странами-лидерами   и продукцией: 

А. Китай                                     1. Электроэнергия 

Б. Саудовская Аравия               2. Судостроение 

В. США                                       3. Нефть 

Г. Япония                                    4. Сталь 

5. Чем объяснить вхождение в группу мировых лидеров по выплавке меди ряда развивающихся 

стран ( Замбия, ДР Конго, Чили и т.д.)? 

Проверяемые результаты обучения:  Уметь:1,2,5      Знать: 6,7  



6. Почему особенно большой разрыв возник между районами добычи и потребления нефти? 

7. Почему по тоннажу торгового морского флота и  числу судов лидируют Панама и Либерия? 

8.Чем можно объяснить концентрацию предприятий черной металлургии Японии в Токийском 

и Осакском районах? 

 9. Какое утверждение об изменениях в природной среде  под влиянием хозяйственной 

деятельности человека является верным? 

а) Строительство водохранилищ приводит к понижению уровня грунтовых вод. 

б) Перевод ТЭС с газа на мазут уменьшает количество вредных выбросов  в атмосферу. 

в) Сведение лесов в долинах рек уменьшает смыв почв. 

г) В городах 60-70% атмосферного загрязнения дает автомобильный транспорт. 

  

2 вариант 

1. Расшифруйте аббревиатуру  НТР. Дайте определение понятия «НТР». 

2. Для какого моря наиболее характерно нефтяное загрязнение? 

а) Восточно-Сибирского        б) Северного      в) Лаптевых     г) Берингово 

3. В структуре  мировой промышленности ведущее место  как по числу занятых в производстве, 

 так и по стоимости продукции  занимает 

а) электроэнергетика              б) топливная промышленность 

в) машиностроение                 г) химическая промышленность 

4. Какое утверждение является верным? 

А. В экспорте стран Африки преобладают машины и оборудование. 

Б. При размещении предприятий черной и цветной металлургии важную роль играет 

экологический фактор. 

В. Япония является лидером по выпуску хлопчатобумажных тканей. 

Г. Общая протяженность железнодорожной сети растет очень быстро. 

5. Как научно-технический прогресс влияет на развитие транспорта? Приведите конкретные 

примеры. 

6. Какие три особенности характерны  для развития современного мирового хозяйства? 

а) Использование достижений «зеленой революции» во всех странах мира. 

б) Повышение наукоемкости производства  в экономически развитых странах. 

в) Уменьшение доли грузоперевозок, осуществляемых морским транспортом. 

г) Сокращение объемов производства сплавов легких металлов. 

7.Страной-лидером по доле расходов на НИОКР является 

а)  ФРГ      б) Канада      в) Испания     г) Республика Корея 

6. Почему особенно большой разрыв возник между районами добычи и потребления нефти? 

7. Почему по тоннажу торгового морского флота и  числу судов лидируют Панама и Либерия? 

8. Что такое технопарки? Какова их роль в современном хозяйстве? 

9.Что такое отрасль международной специализации? 

 

Контрольная работа №5 

по теме «География отраслей мирового хозяйства» 

 

Раздел: «Общая характеристика мира»  

 

 

 

Проверяемые результаты обучения:  Уметь:1,2,3       Знать: 5,6,7  



Вариант 1 

1. Выберите неверные утверждения. 

а) Саудовская Аравия, США и Россия входят в первую тройку стран по размерам добычи 

нефти. 

б) Россия, США и Канада входят в первую тройку стран по размерам добычи угля. 

в) Индия и Китай не входят в первую десятку стран по раз- 

мерам выработки электроэнергии. 

г) Экспорт каменного угля из Западной Европы в США по - лучил название «угольного моста». 

д) Более 3/4 электроэнергии Франции вырабатывается на АЭС. 

2. Выберите варианты, в которых все три страны относятся к «великим горнодобывающим 

державам»: 

а) США, Бразилия, Индия; 

б) Китай, США, Япония; 

в) США, Россия, ОАЭ; 

г) Япония, США, Германия; 

д) Китай, Австралия, ЮАР. 

3. Продолжите предложения. 

В эпоху НТР черная металлургия ориентируется на грузопотоки …………….. 

В последнее время особенно усилилась ориентация на ……. 

4. Выберите отрасль машиностроения, развивающуюся более медленными темпами: 

а) автомобилестроение; 

б) судостроение; 

в) авиастроение; 

г) приборостроение; 

д) электронное машиностроение. 

5. Найдите варианты, в которых название сельскохозяйственной культуры соответствует 

названиям ее родины и страны, лидирующей по ее производству: 

а) рис — Южная Америка — Китай; 

б) кофе — Восточная Африка — Бразилия; 

в) пшеница — Юго-Западная Азия — Китай; 

г) кукуруза — Центральная Америка — Россия; 

д) какао — Южная Азия — Швейцария. 

6. Выберите климатический пояс, страны которого производят основную часть 

животноводческой продукции: 

а) умеренный; 

б) тропический; 

в) экваториальный; 

г) субтропический; 

д) субарктический. 

7. Доля какого вида транспорта в мировом грузообороте составляет 62% , а в мировом 

пассажирообороте - менее 1 % ? 

а) железнодорожного; 

б) морского; 

в) автомобильного; 

г) речного; 

д) воздушного. 

8. Выберите неверное утверждение. 



а) На рубеже XX—XXI вв. торговля услугами будет расти быстрее, чем торговля товарами. 

б) В начале XXI в. ожидается появление новой формы услуг — обмен производственным 

опытом. 

в) Панама и Либерия из-за низких налогов на судовладельцев имеют большой тоннаж торгового 

флота. 

г) Крупнейший порт мира — Роттердам — расположен в устье Рейна в Нидерландах. 

д) Первую пятерку стран по длине железных дорог составляют страны гиганты, в то время как 

наибольшая густота железнодорожной сети отмечается в относительно небольших европейских 

государствах. 

9. Какие из указанных грузопотоков газа осуществляются по газопроводам? 

а) Малайзия — Корея; г) Россия — Германия; 

б) ОАЭ — Япония; д) Канада — США. 

в) Алжир — Италия; 

10. Какие из указанных стран не входят в первую десятку государств по количеству 

иностранных туристов? 

а) США; г) Китай; 

б) Италия; д) Аргентина. 

в) Россия; 

Вариант 2 

1. Выберите верные утверждения. 

а) С середины XX в. доля угля в мировом потреблении первичных энергоресурсов перестала 

расти и составляет около 80%. 

б) Нидерланды, Канада и Великобритания входят в первую десятку стран по размерам добычи 

газа. 

в) В России основная часть электроэнергии вырабатывается на АЭС. 

г) Маршрут «Юго-Восточная Азия - Япония» является одним из важнейших для морских 

перевозок нефти и газа. 

д) Китай, Великобритания и Норвегия возглавляют первую тройку стран по размерам добычи 

нефти. 

2. Какие из указанных стран являются импортерами угля? 

а) США; г) Россия; 

б) Франция; д) Япония. 

в) Италия; 

3. Выберите вариант, в котором все три страны относятся к «великим стальным державам»: 

а) Китай, Япония, США; 

б) Канада, Германия, США; 

в) Россия, Канада, Новая Каледония; 

г) США, Китай, Марокко; 

д) США, Россия, Канада. 

4. Продолжите предложение. 

Производство продуктов химии органического синтеза в настоящее время все более 

концентрируется в……… (тип страны), а выпуск сложной химической продукции в ……… 

5. Какие из указанных типов сельского хозяйства относятся к товарному сельскому хозяйству? 

а) садоводство и огородничество; 

б) мотыжное земледелие; 

в) собирательство, охота и рыболовство; 

г) севооборотное земледелие; 



д) пастбищное животноводство. 

6. Выберите верные варианты. 

1-е место в мире занимают: 

а) по поголовью овец - Австралия; 

б) по поголовью крупного рогатого скота - Китай; 

в) по поголовью свиней - Индия; 

г) по улову рыбы - Китай; 

д) по развитию аквакультуры - Франция. 

7. Какие страны входят в первую пятерку стран и по длине автомобильных дорог, и по 

количеству автомобилей? 

а) Япония; 

б) Египет; 

в) Россия; 

г) США; 

д) Швейцария. 

8. Доля какого вида транспорта в мировом грузообороте составляет 10% , а в мировом 

пассажирообороте — 79%? 

а) железнодорожного; 

б) морского; 

в) автомобильного; 

в) автомобильного; 

г) речного; 

д) воздушного. 

9. Какие из указанных портов не являются нефтеэкспортирующими? 

а) Иокогама (Япония); 

б) Мина-эль-Ахмади (Кувейт); 

в) Рас-Таннура (Саудовская Аравия); 

г) Валдиз (США); 

д) Роттердам (Нидерланды). 

10. Выберите верные утверждения. 

а) В отличие от последнего десятилетия XX в., когда в европейских странах наблюдалось 

снижение числа иностранных туристов, в XXI в. Европа станет главным туристическим ре 

гионом мира. 

б) В начале XXI в. продолжится формирование новых техно - полисов и технопарков. 

в) Вывоз «грязных» производств из развивающихся стран в развитые в конце XX в. произошел 

в результате «зеленой революции» в развитых странах. 

г) «Зеленой революцией» называют борьбу за экологическую безопасность. 

д) Финансовый кризис, разразившийся в ряде государств в конце XX в., особенно сильно 

повлиял на страны Восточной и Юго-Восточной Азии, так как здесь находится несколько 

важных финансовых центров. 

 
Вариант 1 

1. г. 2. б. 3. г. 4. б. 5. в. 6. в. 7. б. 8. д. 9. в. 10. б. 

Вариант. 2 

1. г. 2. в. 3. г. 4. д. 5. б. 6. г. 7. г. 8. б; в. 9. а. 10. в. 

 

 



Контрольная работа №1 

по теме «Зарубежная Европа» 

 

Раздел: «Региональная характеристика мира»  

 

 

Вариант 1 

 

1. Найдите варианты, в которых верно указаны названия морей и стран, которые они омывают: 

а) Норвежское, Балтийское — Швеция; 

б) Северное, Средиземное — Великобритания; 

в) Северное, Балтийское — Германия; 

г) Черное, Адриатическое — Италия; 

д) Норвежское, Баренцево — Норвегия. 

2. Найдите варианты, в которых верно указаны страны, граничащие друг с другом: 

а) Польша, Чехия, Германия; 

б) Италия, Австрия, Венгрия; 

в) Испания, Франция, Швейцария; 

г) Норвегия, Швеция, Финляндия; 

д) Словакия, Литва, Польша. 

3. Какие государства с монархической формой правления входят в Европейский союз? 

а) Нидерланды; 

б) Испания; 

в) Португалия; 

г) Монако; 

д) Таиланд. 

4. Выберите вариант, в котором верно указана языковая группа и религия населения Норвегии: 

а) германская группа, православие; 

б) романская группа, ислам; 

в) финская группа, протестантизм; 

г) германская группа, протестантизм; 

д) славянская группа, католицизм. 

5. Какая из указанных агломераций является самой южной? 

а) Лондонская; 

б) Миланская; 

в) Парижская; 

г) Верхнесилезская; 

д) Рурская. 

6. Выберите правильные варианты ответа. 

Первое место в зарубежной Европе занимают: 

а) по добыче нефти — Нидерланды; 

б) по добыче железной руды — Норвегия; 

в) по добыче каменного угля — Германия; 

г) по выплавке алюминия — Норвегия; 

д) по производству автомобилей — Швеция. 

7. Какие отрасли характерны для среднеевропейского типа сельского хозяйства? 

Проверяемые результаты обучения:  Уметь: 3,4,5      Знать: 1,3  



а) свиноводство и птицеводство; 

б) горно-пастбищное овцеводство; 

в) молочно-мясное животноводство; 

г) выращивание серых хлебов; 

д) субтропическое земледелие. 

8. Выберите неправильное утверждение. 

а) Германия занимает 1-е место в зарубежной Европе по длине железных дорог, а ее 

транспортная сеть имеет многоцентровую конфигурацию. 

б) На севере Франции, в Лотарингии, формируется важный научно-производственный центр 

«Долина высокой технологии». 

в) Страны зарубежной Европы превосходят США по производству автомобилей и 

промышленных роботов. 

г) В Италии туристов привлекают достопримечательности, приморские и горные 

рекреационные зоны. 

д) Экологическая ситуация в восточной части зарубежной Европы значительно хуже, чем в 

западной. 

9. Выберите высокоразвитый район зарубежной Европы: 

а) Рур; г) Большой Париж; 

б) Северное море; д) остров Сицилия. 

в) Португалия; 

10. Страны какого субрегиона зарубежной Европы экспортируют бумагу, целлюлозу, 

пиломатериалы? 

а) Западная Европа; в) Северная Европа; 

б) Восточная Европа; г) Южная Европа. 

 

Вариант 2 

 
1. Найдите варианты, в которых верно указаны названия морей и стран, которые они омывают: 

а) Адриатическое, Средиземное — Италия; 

б) Черное, Эгейское — Греция; 

в) Ирландское, Средиземное — Франция; 

г) Северное, Балтийское — Дания; 

д) Средиземное, Ионическое — Испания. 

2. Найдите варианты, в которых верно указаны страны, граничащие друг с другом: 

а) Белоруссия, Польша, Болгария; 

б) Словения, Хорватия, Швейцария; 

в) Греция, Албания, Македония; 

г) Дания, Германия, Чехия; 

д) Нидерланды, Бельгия, Германия. 

3. Выберите государства, которые входят в Европейский союз: 

а) Швейцария; г) Великобритания; 

б) Бельгия; д) Австрия. 

в) Финляндия; 

4. Выберите вариант, в котором верно указаны языковая группа и религия населения Польши: 

а) германская группа, католицизм; 

б) славянская группа, православие; 

в) романская группа, протестантизм; 



г) кельтская группа, ислам; 

д) славянская группа, католицизм. 

5. Выберите варианты, где верно указаны страны, в которых находятся данные агломерации: 

а) Рурская — Германия; 

б) Миланская — Франция; 

в) Лионская — Италия; 

г) Верхнесилезская — Чехия; 

д) Бирмингемская — Великобритания. 

6. Выберите правильные варианты ответа. 

Первое место в зарубежной Европе занимают: 

а) по добыче газа — Дания; 

б) по валовому сбору пшеницы — Франция; 

в) по производству стали — Испания; 

г) по производству автомобилей — Германия; 

д) по производству электроэнергии — Венгрия. 

7. Какие черты характерны для западноевропейского типа транспортной системы? 

а) по дальности перевозок уступает транспортным системам США и России; 

б) каркас сухопутной транспортной системы образуют магистрали меридионального 

направления; 

в) густота транспортной сети очень велика; 

г) между транспортными системами Западной и Восточной Европы нет транспортных 

коридоров; 

д) ведущая роль в перевозке пассажиров и грузов принадлежит автомобильному транспорту. 

8. Выберите неверные утверждения. 

а) В границах «центральной оси развития» сосредоточено около половины экономического 

потенциала зарубежной Европы. 

б) В начале XXI в. в результате проведения региональной политики на севере Италии начнет 

формироваться новый промышленный район. 

в) В результате проведения региональной политики в Рурском промышленном районе 

улучшится экологическая ситуация. 

г) Экономические реформы в странах Восточной Европы приведут к резкому увеличению доли 

занятых в сельском хозяйстве. 

д) На рубеже XX—XXI вв. возрастет значение района Ниццы на юге Франции как района 

высоких технологий. 

9. Выберите старопромышленный район зарубежной Европы: 

а) Рур; г) Большой Париж; 

б) Северное море; д) Роттердам. 

в) Португалия; 

10. Страны какого субрегиона зарубежной Европы экспортируют цитрусовые, вина, оливковое 

масло? 

а) Западная Европа; в) Северная Европа; 

б) Восточная Европа; г) Южная Европа. 

 

Вариант 1 

1. в; д. 2. а; г. 3. а; б. 4. г. 5. б. 6. в; г. 7. а; в. 8. б. 9. г. 10. в. 

Вариант 2 

1. а; г. 2. в; д. 3. б; д. 4. д. 5. а; д. 6. б; г. 7. а; в; д. 8. б; г.9. а. 10. г. 



Контрольная работа №2 

по теме «Зарубежная Азия. Австралия» 

 

 

Раздел: «Региональная характеристика мира»  

 

 

1. Общая площадь Зарубежной Азии составляет: 

а) 57 млн кв км 

б) 27 млн кв км 

в) 19 млн кв км 

2. Какая черта ЭГП в целом менее выгодна? 

а) Соседское положение 

б) Приморское положение 

в) Глубинное положение 

       3. Главное богатство региона, определяющее его роль в МГРТ? 

а) Железная руда 

    б) Нефть 

    в) Каменный уголь 

4. Две главные проблемы большинства стран в развитии с/х. 

    а) Недостаток земельных ресурсов 

    б) Загрязненные водоемы 

    в) Нерациональное использование агроклиматических ресурсов 

5. Какое место по численности населения занимает Зарубежная Азия 

    а) Второе 

    б) Пятое 

    в) Первое 

6. Какая страна самая многонаселенная? 

    а) Китай           б) Индия 

    в) Индонезия 

      7. В Китае на ⅓ части территории сосредоточено 

    а) 20% населения 

    б) 90% населения 

    в) 50% населения 

      8. Что такое икебана? 

   а) Искусство составления букетов и расстановки цветов в вазах 

   б) Выращивание карликовых деревьев 

   в) Красивое письмо кисточкой и тушью 

     9. На скольких крупных островах расположена Япония 

         а) 3 

   б) 4 

   в) 5 

10. Две основные религии в Японии. 

     а) Иудаизм 

   б) Синтоизм 

   в) Буддизм 

Проверяемые результаты обучения:  Уметь:1,2,3        Знать: 6,7  



11. Самая большая агломерация Японии 

а) Осака 

   б) Токио 

   в) Нагоя 

12. Страна – родина шахмат. 

      а) Монголия 

   б) Бангладеш 

   в) Индия 

13. В северо-западной части Индо-Гангской низменности находится 

   а) Главная пшеничная зона Индии 

   б) Главная рисоводческая зона Индии 

14. Столица Индии 

   а) Бомбей 

   б) Калькутта 

   в) Дели 

   г) Мадрас 

15. Единственная страна  в мире, занимающая континент 

   а) Япония 

   б) Австралия 

   г) Индия 

      16. Кто является официальной главой Австралии? 

   а) Генерал-губернатор 

   б) Английская королева 

   в) Президент 

17. Главная промышленность Австралии 

а) Горнодобывающая 

   б) Лёгкая 

   в) Автомобильная 

18. Как выглядит флаг Индонезии? 

   а) Красный круг на белом фоне 

   б) Желтая звезда на красном фоне 

   в) Состоит из двух полос красной сверху и белой снизу. 

19. Какая из этих стран федеративная? 

а) Непал 

   б) Малайзия 

   в) Монголия 

20. Какая страна имеет республиканскую форму правления? 

а) Таиланд    б) Камбоджа  в) Китай 

 

Контрольная работа №3 

по теме «Африка» 

 

Раздел: «Региональная характеристика мира»  

 

1. Кто живет на севере Африки 

А Пигмеи 

Проверяемые результаты обучения:  Уметь:1,4,5      Знать: 5, 7  



Б Арабы + 

В Туареги 

2. С кем граничит Египет 

А Тунис 

Б Ливия + 

В Эфиопия 

3. В какой части Африки самый жаркий климат 

А Южной 

Б Северной + 

В Восточной 

4. Самый крупный остров у берегов Африки 

А Гренландия 

Б Новая гвинея 

В Мадагаскар + 

5.Самая распространенная религия 

А. Иудизм 

Б Буддизм 

В Христианство + 

6.Самая крайняя западная точка 

А. мыс Игольный 

Б мыс Альмади + 

В мыс Рас-Хафун 

7.Самая большая страна 

А Тунис 

Б Алжир + 

В Ливия 

8.Гденаходится самый большой пирамидный ансамбль 

А Дашура 

Б Гизе + 

В Саккара 

9.Самое холодное место в Африке 

А Баффельстонтейн 

Б Сазерленд + 

В Анцирабе 

10. Зарождение сельского хозяйства 

А 10 тыс лет назад 

Б 18 тыс лет назад + 

В 15 тыс лет назад 

11. Самый крупный вулкан 

А Камерун 

Б Кения 

В Килиманджаро + 

12.Площадь континента 

А около 20 т кв км 

Б около 30 т кв км + 

В около 50 т кв км 

13. Самая высокая точка 



А Луиджи 

Б Килиманджаро + 

В Спек 

14.Самая длинная река 

А Река Руфиджи 

Б река Нил + 

В Оранжевая река 

15. Самый распростроненый язык 

А Английский 

Б Арабский + 

В Африканский 

16. Самая крупная пустыня 

А Намиб 

Б Сахара + 

В Калахари 

17.Самое большое озеро 

А Виктория + 

Б Чад 

В Ньяса 

18.Что омывает Африку с севера 

А Красное море 

Б Средиземное море + 

В Тихий океан 

17. Кто живет на севере африки 

А Пигмеи 

Б Арабы + 

В Туареги 

18. С кем граничит Египет 

А Тунис 

Б Ливия + 

В Эфиопия 

19Самое страшное стихийное бедствие для континента 

А Засуха + 

Б Наводнения 

В Землетрясения 

20 Что преобладает в рельефе континента 

А Равнины + 

Б Низменности 

В Горы 

 

Контрольная работа №4 

по теме «Северная Америка» 

 

Раздел: «Региональная характеристика мира»  

 

 

Проверяемые результаты обучения:  Уметь:1,4,5      Знать: 1,7  



1. Укажите характеристику Северной Америки: 

А) второй по величине материк; Б) площадь континента составляет 24, 2 тыс. км; В) самая 

южная точка расположена в южном полушарии; Г) самая западная точка расположена в 

восточном полушарии. 

2. От Евразии на западе Северная Америка отделена: 

А) Беринговым проливом; Б) Гибралтарским проливом; В) Панамским каналом; Г) Суэцким 

каналом. 

3. Самый крупный полуостров Северной Америки: 

А) Калифорния; Б) Юкатан; В) Флорида; Г) Лабрадор. 

4. Самый крупный остров у берегов Северной Америки:  

А) Ньюфаундленд; Б) Гренландия; В) Новая Шотландия; Г) Куба. 

5. Какой вклад внесли в исследование природы Северной Америки В.Беринг и А.Чириков? 

А) открыли Великие американские озера; Б) основали первые поселения на Аляске; В) открыли 

побережье Аляски и Алеутских островов; Г) исследовали северное побережье Америки. 

6. Выделите НЕВЕРНОЕ утверждение. 

А) в рельефе Северной Америки выделяют три части; Б) ледник не дошел до Северной 

Америки; В) горы занимают третью часть площади материка; Г) на востоке континента 

расположены горы. 

7. К горам древней складчатости относятся: 

А) Скалистые горы; Б) Береговые хребты; В) Каскадные горы; Г) горы Аппалачи. 

8. Самая высокая вершина Кордильер – это: 

А) Логан; Б) Орисаба; В) Мак-Кинли; Г) Митчелл. 

9. Вдоль восточного края Кордильер протянулись: 

А) Великие равнины; Б) Центральные равнины; В) Миссисипская низменность; Г) Береговые 

хребты. 

10. Примексиканская и Миссисипская низменности богаты: 

А) нефтью и природным газом; Б) углем; В) фосфоритами; Г) железом. 

11. Выделите НЕВЕРНОЕ утверждение: 

А) Северная Америка находится во всех климатических поясах; Б) на территорию Северной 

Америки оказывают влияние Западные ветры и Пассаты; В) большая часть материка лежит в 

умеренном поясе; Г) большое влияние оказывают на климат морские течения. 

12. Самая большая река Северной Америки – это река: 

А) Колорадо; Б) Юкон; В) Миссисипи; Г) Маккензи. 

13. Какое озеро Северной Америки самое крупное? 

А) Мичиган; Б) Гурон; В) Верхнее; Г) Эри. 

14. Какая река Северной Америки впадает в Северный Ледовитый океан? 

А) Колорадо; Б) Юкон; В) Миссисипи; Г) Маккензи. 

15. Большой каньон – один из глубочайших каньонов мира, расположен на реке: 

А) Колорадо; Б) Юкон; В) Миссисипи; Г) Маккензи. 

16. Черная и белая ель, бальзамическая пихта, американская лиственница – это растения: 

А) тундры; Б) тайги; В) смешанных лесов; Г) прерий. 

17. Дикие яблони, вишни, груши, листопадные магнолии, каштаны – это растения: 

А) тундры; Б) тайги; В) смешанных лесов; Г) степи. 

18. Какая природная зона Северной Америки растянулась в центре континента с севера на юг? 

А) тундра; Б) тайга; В) смешанные леса; Г) степь. 

19. Коренные жители Северной Америки: 

А) негры и индейцы; Б) индейцы и эскимосы; В) эскимосы и негры; Г) метисы и мулаты. 



20. Древнейшие племена Северной Америки (ацтеки и майя) была сосредоточена на территории 

современного государства: 

А) Канада; Б) Мексика; В) США; Г) Куба. 

21. Выберите верный ответ. Крупнейшие города Северной Америки. 

А) Нью-Йорк, Лос-Анджелес, Мехико; Б) Мехико, Лондон, Рио-де-Жанейро; В) Нью-Йорк, 

Лондон, Лос-Анджелес; Г) Мехико, Рио-де-Жанейро, Лондон. 

22. Столица Канады город: 

А) Монреаль; Б) Квебек; В) Оттава; Г) Вашингтон. 

23. Государственный язык Канады – это: 

А) английский и испанский; Б) испанский и французский; В) креольский и испанский; 

Г) французский и английский. 

24. Знаменитый парк развлечений Диснейленд впервые был создан в: 

А) США; Б) Канаде; В) Мексике; Г) Панаме. 

25. Население США в основном сосредоточено на: 

А) востоке и севере страны; Б) востоке и юге страны; В) юге и западе страны; Г) западе и севере 

страны. 

Контрольная работа №5 

по теме «Латинская Америка» 

 

Раздел: «Региональная характеристика мира»  

 

 

1.Сколько стран Латинской Америки относится к внутриконтинентальным? 

А) Ни одной; Б) Одна; В) Две; Г) Четыре 

2. Зона Панамского канала в настоящее время принадлежит 

А) Франции; Б) США; В) Панаме 

3. В структуре земельного фонда Южной Америки преобладают? 

А) Леса; Б) Степи; В) Пустыни 

4. Потомки смешанных браков африканцев и индейцев – 

А) Метисы; Б) Самбо; В) Мулаты; Г) Креолы 

5. Медной рудой богаты страны: 

А) Ямайка, Суринам, Бразилия; Б) Чили, Перу, Мексика; В) Мексика, Венесуэла, Эквадор 

6. Преобладающая религия в странах Латинской Америке – 

А) Православие; Б) Протестантизм; В) Католицизм 

7. Какая дорога протянулась от границ США до Буэнос – Айреса? 

А) Панамериканское шоссе; Б) Трансамазонская магистраль 

8. Специализацией растениеводства в Эквадоре, Гондурасе и Панаме является возделывание 

А) Кофе; Б) Бананов; В) Кукурузы; Г) Хлопчатника 

9. Какие города входят в первую десятку крупнейших городских агломераций мира? 

А) Гавана; Б) Мехико; В) Сан-Паулу; Г) Кито 

10. Чистокровные потомки испанцев – 

А) Метисы; Б) Самбо; В) Мулаты; Г) Креолы 

Тема «Регионы Латинской Америки» 

1.Мексика занимает ведущие позиции в мире по производству 

А) Меди; Б) Серебра; В) Железа 

Проверяемые результаты обучения:  Уметь:1,4,5      Знать: 1,3,5 



2. Единственная в мире развивающаяся страна, где морское рыболовство стало важной 

отраслью хозяйства – 

А) Чили; Б) Перу; В) Эквадор 

3. Бразилия занимает первое место в мире 

А) По сбору кофе; Б) По производству тросникового сахара; В) По добыче меди 

4. Космодром расположен в 

А) Суринаме; Б) Гайане; В) Гвиане 

5. В Андский регион входят 

А) Чили; Б) Куба; В) Парагвай; Г) Перу 

Контрольная работа №6 

по теме «География России» 

 

Раздел: «География России»  

 

 

 

1.из перечисленных субъектов Российской Федерации выпишите относящиеся к Уралу. 

а). Курганская обл.;  б).Вологодская обл.; в).Карачаево-Черкесская р-ка; г). Челябинская обл.; 

д). е).р-ка Северная Осетия; ж).Нижегородская обл.; з). Пермская обл.;  и).Ленинградская обл.; 

к).Краснодарский край.; л).Тверская обл.; м).Р-ка Ингушетия; н).Республика Коми; о). Коми-

Пермяцкий авт. округ; п).Ростовская обл.; р). Оренбургская обл.; с).Тюменская обл.; т). 

Свердловская обл.; у).Р-ка Хакассия; ф). Республика Башкирия; х). Р-ка Удмуртия; 

2.Из предложенных утверждений выбери верные и подчеркни их: 

 Климат Западной Сибири довольно мягкий. 

 Климат Западной Сибири суровый 

 Транспортная сеть наиболее хорошо развита на юге Восточной Сибири. 

 Транспортная сеть наиболее хорошо развита на севере Восточной Сибири. 

 Дальний Восток имеет выход к государственной границе с Китаем и Монголией 

 Северный Морской путь протянулся от Мурманска до Владивостока. 

 В Центральной России четыре города миллионера 

 Краснодарский край основная зона отдыха Россиян летом. 

 В Европейском Севере много рудных полезных ископаемых. 

 Газовые месторождения сконцентрированы, преимущественно на севере Западной 

Сибири. 

 В Якутии богатейшие запасы золота и алмазов. 

 Плотность населения на Дальнем Востоке больше чем в Поволжье. 

 На юге З.С. богатейшее угольное месторождение 

3.Из предложенных вариантов составь характеристику экономико-географического 

положения Европейского Севера. 

а).Климат  довольно жесткий. 

б).Транспортная сеть хорошо развита. 

в).Транспортная сеть развита слабо. 

г).Имеет выход к государственной границе с Украиной. 

д).Имеет выход к Северному морскому пути. 

е). Имеет выход к государственной границе с Финляндией. 

ж).На западе граничит с Уралом. 

Проверяемые результаты обучения:  Уметь:1,2,3,4,5       Знать: 1,3,5,6,7  



з).Территория богата полезными ископаемыми. 

и).Климат довольно мягкий. 

к).На востоке граничит с Восточной Сибирью. 

л).Граничит с Центральной Россией. 

м).Маленькая плотность населения. 

4.В какие из этих морей можно попасть с территории Северного Кавказа? 

а).Карское; б).Белое; в).Японское; г).Черное; д).Баренцево; е).Берингово; ж).Азовское; 

з).Балтийское. 

5.Наиболее мощные гидроэлектростанций построены: 

а).На Енисее; б).На Ангаре; в).На Волге; г).На Оби. 

6.Сельское хозяйство на севере Западной Сибири развито недостаточно потому что: 

а).Горный рельеф большей части территории и влажный жаркий климат. 

б).Заболоченность территории и большое количество кровососущих насекомых. 

в).Ленивое население и избыток оленей. 

г).Недостаток населения и отсутствие природных ресурсов. 

д).Отсутствие природных ресурсов и транспортного сообщения. 

е).Плохо развитый транспорт и недостаток трудовых ресурсов. 

ж).Неблагоприятные климатические условия и неплодородные почвы. 

7.Какие из перечисленных национальностей проживают на территории Северного 

Кавказа? 

а).Башкиры; б).Чукчи; в).Ненцы; г).Русские; д).Балкарцы; е).Шорцы; ж).Адыгейцы; 

з).Кабардинцы; и).Алтайцы; к).Карачаевцы; л).Селькупы; м).Татары; н).Удмурты; о).Черкессы. 

8.Из списка выбери города миллионеры Урала и Западной Сибири: 

а).Москва; б).Новосибирск; в).Уфа; г).Омск; д).Самара; е).Нижний Новгород; ж).Челябинск; 

з).Екатеринбург; и).Казань; к).Ростов-на-Дону; л).Пермь. 

9.По общей численности населения Россия занимает в мире: 

а).Третье место; б).Седьмое место; в).Восьмое место. 

10.Какое соотношение между мужчинами и женщинами верно? 

а).Мужчин больше чем женщин; б).Женщин больше чем мужчин; в).Поровну. 

11.Верное соотношение городского и сельского населения в России: 

а).Городское преобладает; б).Сельское преобладает; в).Одинаково. 

12. Почему Кольский полуостров богат рудными полезными ископаемыми? 

1) Он расположен в пределах кристаллического щита древней платформы. 

2) В основании его территории лежит мощный слой осадочных пород чехла 

     древней платформы. 

3) Он подвергся воздействию всех четвертичных  оледенений. 

4) Он давно и хорошо изучен геологами. 

13. Что такое агропромышленный 

комплекс?___________________________________________ 

 __________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________

____________ 

14.Какой вид транспорта является самым удобным? 

а).Авиационный; б).Железнодорожный; в).Автомобильный. 

15.Какие из перечисленных электростанций вырабатывают больше всего энергии в 

России? 



а). Тепловые; б).Гидравлические; в).Атомные. 

16.Определите регион России по его краткому описанию. 

Этот край имеет выход к двум морям, по суше граничит с одной из зарубежных стран. Бóльшую 

часть территории занимает низменность, на юге расположены молодые высокие горы. 

Особенностью климата является непродолжительный холодный период года. Основное 

богатство края – агроклиматические и рекреационные ресурсы. 

 

Контрольная работа №7 

по теме «Глобальные проблемы человечества» 

 

Раздел: «Глобальные проблемы человечества»  

 

 

 

1. К наиболее острой проблеме человечества относят: 

а. экологическую 

б. продовольственную 

в. Демографическую 

 

2. Ухудшение качества окружающей среды отрицательно сказывается на: 

а. качестве народонаселения 

б. качестве жизни 

в. состояния здоровья 

 

3. Разрушение озонового экрана может повлечь: 

а. развитие раковых заболеваний 

б. климатические изменения 

в. перестройку генофонда живых организмов 

 

4. Первая конференция ООН по народонаселению состоялась в 1954 г. в: 

а. Каире 

б. Риме 

в. Мехико 

 

5. Прогноз демографов гласит, что к 2010 году численность населения составит: 

а. 6,5 млрд. 

б. 7,2 млрд. 

в. 10 млрд. 

 

6. Понятие «морское хозяйство» включает в себя: 

а. добывающую, энергетическую промышленность; 

б. транспорт, торговлю, туризм; 

в. все выше перечисленное 

 

7. Центр тяжести глобальных проблем расположен: 

а. в развитых странах 

Проверяемые результаты обучения:  Уметь:1,2,3,4,8,9,10,11      Знать: 1,3,5,6,7,8,9  



б. в развивающихся 

в. тех и других 

 

8. Устойчивое развитие - это: 

а. процесс развития общества и природы, обеспечивающий благоприятные 

условия для сокращения природы, жизни людей, имея ввиду будущие 

поколения; 

б. процесс развития общества и природы, обеспечивающий благоприятные 

условия для сокращения природы, жизни людей, имея ввиду нынешнее и 

будущее поколения; 

в. процесс развития общества и природы, обеспечивающий благоприятные 

условия для сокращения природы, жизни людей, имея ввиду только 

современное общество 

 

9. Прежде всего глобальные проблемы связаны с решением: 

а. социальных проблем 

б. экономических и технических 

в. социальных и технических 

 

10. Карты экологической обстановки -это: 

а. карты, показывающие состояние природной среды по её отдельным 

компонентам и в целом; 

б. карты, показывающие состояние природной среды очаговых загрязнений; 

в. карты, показывающие состояние здоровья людей 

 

11. Выберите из представленного списка регионы с интенсивным радиоактивным 

загрязнением: 

а. Европа 

б. Азия 

в. Австралия 

 

12. Ведущими факторами развития процессов деградации являются: 

а. добыча минеральных ресурсов 

б. добыча минеральных ресурсов и промышленные воды 

в. добыча минеральных ресурсов, промышленные воды и коммунальное 

хозяйство 

 

13. К наиболее экологически «грязным» странам мира относят: 

а. Венесуэла, Мексика, Индия 

б. Мексика, США, Россия 

в. Венесуэла, Россия, Китай 

 

14. Страны Африки, где интенсивно распространяется водная эрозия: 

а. ЮАР, Нигерия, Заир 

б. Эфиопия, Конго, ЮАР 

в. ЮАР, Эфиопия, Заир 

 



15. Наиболее загрязнённые реки мира: 

а. Янцзы 

б. Амазонка 

в. Нил 

 

16.Выберите страны-лидеры по производству атомной энергетики: Австрия ,Болгария, Бельгия, 

Греция ,Корея ,Литва, Норвегия,  Польша, Россия, США, Турция, Франция,  Чехия ,Швеция, 

Япония. 

 

17. Выберите страны, владеющие атомным оружием: Индия, Пакистан, Северная Корея, США, 

Франция, Россия, Япония , Китай ФРГ, Израиль, Великобритания 

 

18.Назовите главных продавцов и покупателей оружия в мире. 

 

19 . Назовите страны, где в 21 веке происходят вооруженные конфликты. 

 

20.Выберите наиболее загрязненные акватории Мирового океана 

1.С 26. редиземное море                                3.Охотское море 

2 Персидский залив                                  4. Мексиканский залив 

            

21.Определите соответствие между терминами и понятиями и глобальными проблемами 

человечества 

1 .Экологическая                                               а. Альтернативные источники энергии 

2.Демографическая                                          б.Демографический кризис                                           

        

3.Продовольственная                                      в.Долговой кризис 

4.Сырьевая и энергетическая                           г. Кислотные дожди 

5.Мирового океана                                             д. Марикультура 

6.Отсталости развивающихся стран              е.Парниковый эффект 

                                                                                ж.Скрытый голод     

                                                                                 з. Экономическая зона 

 

22.Нарушение баланса СО в природе из-за хозяйственной деятельности человека вызывает 

угрозу : 

1 .опустынивания 

2.парникового эффекта 

3. «Ядерной зимы» 

4.озоновой дыры 

 

23.Самый низкий рацион питания у жителей : 

1. Западной Европы 

2.Латинской Америки 

3.африки 

4.Юго-Западной Азии 

 

24.Альтернативные источники энергии: 

1.торф и сланец 



2.солнце и ветер 

3.нефть и газ 

4. внутреннее тепло Земли и приливы 

 

25.Назовите пути решения продовольственной проблемы 

 

26.Выберите мировой  порт №1: 

 1.. Санкт-Петербург   3 .Гамбург 

2.Роттердам                   4. Лондон     
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 ВАРИАНТ 1 

Вопросы первого уровня 

Задания первого уровня имеют только один правильный, из предложенных четырех. 

Выберите ответ и отметьте его в бланке ответов. Оценивается в 0,5 баллов. 

1. Выберите ответ, в котором верно указаны три крупнейшие по численности населения 

страны мира: 

а) Россия, Китай, США;     в)  Китай, Индия, США; 

б)  Индия, Россия, ФРГ;     г)  Китай, Бразилия, Канада. 

 

2. Какая из стран не входит в «большую семерку»? 

              а)    США;                           в)    Канада; 

              б)    Бразилия;                    г)    Италия. 

 

3. Укажите государство республику:  

              а)    Япония;                     в)    Германия; 

                   б)    Дания;                       г)    Великобритания. 

 

4. Страна, имеющая только морские границы:  

              а)    Афганистан;                   в)   Турция; 

              б)    Куба;                               г)   Италия. 

 

5. Наибольшую протяженность с севера на юг имеет:  

              а)    Перу;                     в)    Венесуэла; 

              б)    Чили;                     г)    Боливия.      

         

6. Назовите столицу Канады: 

                     а)  Монреаль;              в) Торонто; 

                     б)  Оттава;                   г) Виннипег. 

 

7. Главной «горячей точкой» мира является: 

              а)    Европа;                          в)    Ближний Восток; 

              б)    Южная Америка;         г)     Австралия. 

 

8. Нефтеэкспортирующие  страны расположены в районе: 

              а)  Персидского залива;           в) Балтийского моря; 

              б) Аравийского моря;              г) Бенгальского залива. 

 

9. Выбрать строку, где все государства обладают богатыми лесными ресурсами: 

                  а) Россия, Канада, Бразилия;   б) Бразилия, Япония, Монголия; 

                  в) Россия, Польша, Китай;       г) США, Италия, Алжир. 

 

10. Какая из перечисленных городских агломераций является наиболее крупной по 

численности населения? 

                    а) Стамбул;                             б) Лондон; 

                    в) Пекин;                                 г) Мехико. 

 



 

11. Показатель высокого уровня экономического развития: 

                    а) численность населения;    б) ВВП на душу населения; 

                    в) плотность населения;        г) цены на газеты и журналы. 

 

12. Укажите главную отрасль промышленности Зарубежной Европы: 

                   а) топливная промышленность;        б) черная металлургия; 

                   в) машиностроение;                            г) пищевая промышленность. 

 

13. По форме государственного строя страны мира бывают: 

                    а) демократиями                    б) республиками        

                    в) федерациями                      г) конфедерациями; 

 

14. Выберите государство, возникшие в конце ХХв.: 

                    а) Италия                                б) Киргизия                            

                    в) Монголия                           г) Польша           

 

Вопросы второго уровня 

Задания второго уровня выполняются в форме нахождения соответствия (логической 

пары) или знания политической карты мира. Оценивается в 1 балл. К каждому утверждению, 

обозначенному цифрой, выберите утверждение, обозначенного буквой и сделайте отметку 

«х» в бланке ответов. 

 

15.  Установите соответствие между страной и её столицей: 

                   1. Мексика                      А. София 

                   2. Египет                         Б.  Рим 

                   3. Италия                        В.  Мехико 

                   4. Болгария                     Г.  Каир 

 

16.  Установите соответствие: 

Страна Отрасль специализации 

 

                    1. Алжир; 

                    2. Замбия; 

                    3. Эфиопия. 

 

А. Производство цветных металлов; 

Б. Производство сельскохозяйственной продукции; 

В. Добыча нефти; 

 

17.  Определите страну по её краткой характеристике: 

«Обладает выгодным экономико-географическим положением, граничит с высокоразвитой 

страной и имеет вывод к двум океанам. Столица – один из самых древних городов Нового 

Света, на территории которого сохранились очаги древней цивилизации. Имеются крупные 

запасы руд цветных металлов и нефти. По уровню развития экономики относится к 

«ключевым» странам». 

                     А. Мексика; 

                     Б. Австралия; 

                     В. Китай; 

Вопросы третьего уровня 

 



Задания третьего уровня требуют полного знания политической карты мира, и 

географическое положение стран. Оценивается в 2 балла. В бланк ответов записывается и 

буква и название  3 – х стран, которые относятся к этой группе. Работа проводится без 

атласа. 

18. Распределите указанные страны по особенностям географического положения: 

1. Алжир;  

2. Бразилия;  

3. Великобритания; 

4. Венгрия; 

5. Индия; 

6. Иран; 

7. Мадагаскар; 

8. Малайзия; 

9. Монголия; 

10. Непал; 

11. Норвегия; 

12. Мальдивы; 

13. Италия; 

14. Куба; 

15. Филиппины                 

А.внутриконтинентальные                                      

Б. имеющие выход к морям и океанам 

В. островные 

Г. расположенные на полуостровах 

Д. архипелаги 

 

 

ВАРИАНТ 2 

Вопросы первого уровня 

Задания первого уровня имеют только один правильный, из предложенных четырех. 

Выберите ответ и отметьте его в бланке ответов .Оценивается в 0,5 баллов. 

1. Выделите ответ, в котором верно указаны три крупнейшие по площади  страны мира: 

а) Россия, Канада, Китай;     в)  Китай, Индия, США; 

б)  Индия, Китай, ФРГ;         г)  Австралия, Бразилия, Канада. 

 

2. Какая из стран не входит в «большую семерку»? 

              а)    Аргентина;                 в)    Канада; 

              б)    Япония;                      г)    Италия. 

 

3.       Укажите государство монархию:  

        а)    Россия;                              в)    Польша; 

              б)    Франция;                         г)    Великобритания. 

 

4.       Какая из перечисленных стран не является страной СНГ? 

        а)    Россия;                         в)    Польша; 

              б)    Белоруссия;                 г)    Казахстан. 

 

5.       Выберите страну, имеющую выход к морю:  

              а)    Афганистан;                  в)   Норвегия; 

              б)    Монголия;                     г)   Непал. 

 

6.        Укажите самую северную столицу стран  мира: 



              а)    Вашингтон;          в)    Лондон; 

              б)    Рейкьявик;           г)     Мадрид.    

           

7.    Назовите столицу США: 

                     а)  Нью-Йорк;                в) Чикаго; 

                     б)  Вашингтон;              г) Лос-Анджелес. 

 

8.    Главной «горячей точкой» мира является: 

              а)    Европа;                      в)    Ближний Восток; 

              б)    Южная Америка;     г)     Австралия. 

 

9.    Какая из стран не входит в южный лесной пояс?    

              а) Бразилия;                    в) Канада; 

              б) Нигерия;                      г) Индонезия. 

 

10.    В наибольшей мере отдыхающих и туристов привлекает страна: 

              а)  Конго;                        в) Исландия; 

              б)  Франция;                   г) Польша. 

 

11.  Нефтеэкспортирующие  страны расположены в районе: 

              а)  Черного моря;                     в) Персидского залива; 

              б) Финского залива;                г) Бенгальского залива. 

 

 

12.  Найдите ошибку в перечне Африканских стран, не имеющих выхода к океану: 

                    а) Египет;                               б) Чад; 

                    в) ЮАР;                                  г) Алжир. 

 

13.  Наиболее богаты минеральными ресурсами: 

                    а) Россия, США, Канада, Китай;          б) Япония, Швейцария, Великобритания; 

                    в) ЮАР, Германия, Норвегия, ОАЭ;   г) Китай, Монголия, Турция, Украина. 

 

14. Данные о численности населения Земли получают в результате: 

                   а) опроса населения;              б) переписи  населения; 

                   в) анкетирования;                   г) сбора подписей. 

 

Вопросы второго уровня 

Задания второго уровня выполняются в форме нахождения соответствия (логической 

пары) или знания политической карты мира. Оценивается в 1 балл. К каждому утверждению, 

обозначенному цифрой, выберите утверждение, обозначенного буквой и сделайте отметку 

«х» в бланке ответов. 

15.  Установите соответствие между страной и её столицей: 

                   1.  Япония                        А. Мадрид 

                   2.  Польша                       Б.  Афины 

                   3.  Испания                      В.  Варшава 

                   4.  Греция                         Г.  Токио 

 



 16.  Установите соответствие: 

Страна Отрасль специализации 

 

                    1. Кувейт; 

                    2. Южная Корея; 

                    3. Куба. 

 

А. Новая индустриальная страна; 

Б. Социалистическая страна; 

В. Страна экспортер нефти; 

 

17.  Определите страну по её краткой характеристики: 

«Эта древняя страна расположена на архипелаге, входит в первую десятку стран по 

численности населения. Бедна природными ресурсами, на добывающие отрасли приходится 

лишь 0,3% ВВП. Страна высокоурбанизирована, в ней насчитывается 12 городов – 

«миллионеров». Основная отрасль промышленности – многоотраслевое, 

высокотехнологическое машиностроение, продукция которого преобладает в структуре 

экспорта страны». 

                      А. Япония; 

                      Б. Китай; 

                     В. США; 

Вопросы третьего уровня 

 

Задания третьего уровня требуют полного знания политической карты мира, и 

географическое положение стран. Оценивается в 2 балла. В бланк ответов записывается и 

буква и название  3 – х стран, которые относятся к этой группе. Работа проводится без 

атласа. 

18. Распределите указанные страны по типологии стран мира: 

1. Канада;  

2. Бразилия;  

3. Сингапур; 

4. Венгрия; 

5. Индия; 

6. Иран; 

7. Италия; 

8. Израиль; 

9. Ливия; 

10. Алжир; 

11. Украина; 

12. Афганистан; 

13. Грузия; 

14. Эфиопия; 

15.     ФРГ;                    

А. «Большая семерка»                                     

Б. новые индустриальные страны 

В. нефтеэкспортирующие страны 

Г. постсоциалистические страны 

Д. менее развитые страны 

 

  

 

 



Лист согласования 

 

Дополнения и изменения к комплекту КОС на учебный год 

 

 

Дополнения и изменения к комплекту КОС на 20____- 20___ учебный год по 

дисциплине 

 

 

  

В комплект КОС внесены следующие изменения: 

 

 

 

 

 

 

 

Дополнения и изменения в комплекте КОС обсуждены на заседании МК  

 

 

 

«____»_______________20___ г. (протокол №_____). 

 

Председатель МК ___________________   _________________ 

                                           (подпись)                                   (Ф.И.О.) 

 

 

 

 

 

 

 


